

# 10 képzés, elhelyezkedés

Képzésről, elhelyezkedésről minden kedden és csütörtökön Lapunk október 16-ig önálló rovattal jelentkezik a Nemzeti Szakképzési és Felnőttképzési Intézet pályázata alapján. Álláskeresők, tanulni vágyó felnőttek és fiatalok keressék a cikksorozatot hetente kétszer lapunkban és a metro.hu-n!

## Interjú

Soltész Anikó



igazgató, SEED Kisvállalkozás-fejlesztési Alapítvány

### Milyen formában éri munkahelyi díszkrimináció a nőket Magyarországon?

– Két kulcseleme van a megkülönböztetésnek. Egyrészt kevesebb bért kapnak ugyanazért a munkáért. Az EU más országai-  
ban is van ilyen különbség, csak kisebb, bár a lemaradásunk az utóbbi években csökkent. A másik elem a munka és a magánélet egyensúlya. A vállalkozó, családfenntartó nő otthoni munkái ugyanúgy rá hárulnak, rengeteget dolgoznak. Ez szerepkonfliktussal, megfelelési zavarokkal is jár.  
**Hátrányosabb helyzetben vannak-e álláskereséskor?**

– Pályakezdőként vagy 45 év felettként a férfiaknak is nehéz elhelyezkedniük. Az esélyegyenlőségi törvényhozás ellenére még mindig gyakran előfordul

állásinterjú a bújtatott érdeklődés: akar-e gyermeket vállalni, meddig tervez otthon maradni, van-e segítősége a gyermeknevelésnél...  
**Mi az álláskereső vagy vállalkozó nők legnagyobb problémája?**

– Az információhiány, az elszigeteltség. Hiába alakulgat a munkaügyi rendszer, még mindig nincs elég tér, elég közöség, ahol személyesen találkozhat munkavállaló és munkaadó. Mi például most képezünk Zalában olyan szakembereket, akik a munkaügyi központok „kinyújtott karjaként” dolgoznak teleházakban, információs pontokon.

### Mikor érdemes vállalkozni?

– Ha van jó üzleti ötlet, és jök a feltételek. Nagyon fontos, hogy aki vállalkozik, akarja is azt, amibe belevág.  
**Mit javasol a 45 év feletteknek?**

– Szeressék a kihívásokat, ne féljenek a változásoktól! Csináltassák meg a fogáikat, merjenek csinosak lenni! Hátrány nem fogja érni őket. Egy amerikai hölgygel beszélgettem, aki Magyarországra jött dolgozni. Azt mondta, 45 éves, elvált, a gyerekei felnőttek – új kihívásokra vágyik. Na, ilyet itt nemigen hallunk. **I. F.**

# Nők és idősebbek



Hátrányos helyzetben a nők és az idősebbek

**KÉPZÉS** A munkaerőpiac egyik legkiszolgáltatottabb szegmense a rendszerváltás óta a 40-45 évnél idősebb munkavállalóké.

**AZ Ő HELYZETÜK** többszörösen hátrányos, hiszen jó eséllyel csak egy vagy két munkahelyen dolgoztak, mielőtt váltani kényszerültek, nemigen beszélnek nyelveket, valamint az informatikai háttértudásuk is igencsak hiányos.

Emellett nagyon nehéz őket aktivizálni is, ha mun-

kanélkülivé válnak, nehezen kapcsolódnak be egy-egy képzésbe, az álláskeresésnél hátrányban vannak a fiatalokkal szemben, különösen hogy sok cég az utóbbiakat részesíti előny-

**45 éves, elvált, a gyerekei felnőttek – új kihívásokra vágyik. Ilyet itt ritkán hallunk.**

Soltész Anikó

ben, főként a friss tudás és az alacsonyabb fizetés miatt.

**A GYAKORLAT,** a tapasztalat vagy a cégek iránti lojalitás mára kevésbé lett fontos, mint akár 15-20 évvel ezelőtt. Van olyan is, aki hajlandó tanulni. Mária egy Pest megyei településen él, elmúlt 50 éves, elveszítette a munkáját. Nyomdamérnök volt, németül, oroszul jól beszél. Kapott állást egy exportcégnél, üzletkötő lett, de a három hónapos próbaidő utolsó napján ott is közölték vele: elküldik.

**NEHEZEN VISELTE** a munkaerőpiacon sajnos megszőkottá váló „gesztust”, de persze bement a munkaügyi központba, regisztráltatta magát, elkezdett angolul tanulni, mert anélkül, úgy véli, semmire sem megy. Ajánlottak fizikai munkát kevés pénzért, de – mivel világleletében szellemi munkakörben dolgozott – ez túl nagy váltás lenne.

Elvégzett egy 8,5 hónapos logisztikai ügyintéző

## Tanulni kell

Ötven fölött is érdemes nyelvet, informatikát tanulni – lehet, hogy ennek köszönheti valaki az új állást...

tanfolyamot, valamint beiratkozott egy tréningorozatra, amelyet a Magyar Internetezők Országos Egyesülete honlapján talált.

Nem áll közel hozzá az internet világa, de tudja, ott is keresnie kell a lehetőségeket. Kis csoportokban oktatták őket egyebek közt arra, hogyan állhatja

## Dolgozni szeretne, mert messze még a nyugdíj...

meg egy nő a helyét önálló vállalkozóként.

Mária ugyanis ezt is számításba vette: egészségmegőrző tanácsadással foglalkozna – otthonról irányítható vállalkozás keretein belül. Dolgozni szeretne, hiszen még messze van a nyugdíj. **METRO**